

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Por la Buena Prensa

Deber grave de conciencia

Es mañana el Día de la Prensa Católica, y Prelados y periodistas, con más antelación que en años pasados, han recordado el deber sacratísimo que incumbe a los católicos de proteger nuestra prensa por cuantos medios estén a nuestro alcance.

Es cruzada ésta de tal linaje, que en ella pueden y aún deben alistarse todos cuantos de corazón anhelan la paz social.

Las ideas gobiernan la sociedad, y a nadie se le oculta que en la difusión de estas ideas, regeneradoras o disolventes, pacificadoras o anárquicas corresponde una indiscutible eficacia a la prensa.

Todo cuanto contribuye a sostener la prensa izquierdista, cuyas orientaciones, en último resultado, derivan en el comunismo, por los caminos de la incredulidad, coopera a la disolución social, y, la prensa de la izquierda, como toda la que no recibe auxilios extraordinarios, vive de la suscripción, de la esquila y del anuncio.

Nos asombra ver la tranquilidad con que siguen suscritos a periódicos que más o menos veladamente atacan la religión, la familia, la patria, la propiedad, los fundamentos, en fin, del orden social, individuos que considerarían grave ofensa el dictado de anarquizantes.

Pues no lo duden, son factores eficacísimos del anarquismo, a cuya victoria contribuyen con el dinero de la suscripción.

Y con más eficacia que estos, cooperan al triunfo de las ideas disolventes cuantos insertan anuncios en la prensa de este jaez.

Para cohonestar su conducta, afirman que son tales periódicos los que más se leen, sin notar que, de ser verdad este supuesto, es debido a ellos principalmente.

Dicen que anuncian en esta prensa porque se difunde y lee más cuando en verdad se lee y difunde porque en ella se anuncia.

La prensa vive principalmente del anuncio: la exuberancia de la vida de un periódico está en razón directa del número de anuncios que inserta.

Si cuantos simpatizan con las derechas de esta prensa de la izquierda, pronto desfallecerá ésta, no siendo aventurado afirmar su cambio de ideología o su desaparición.

Es una verdad axiomática que periódico sin anuncios es periódico de lánguida vida y efímera existencia.

Sería de gran eficacia una «Liga de Compradoras» que se comprometiera a no comprar en aquellos establecimientos que anuncian sus artículos en periódicos izquierdistas. El comerciante, atento sobre todo a su venta a la sola indicación de las representantes de dicha Liga, no vacilaría en prescindir de la prensa más o menos izquierdista.

Y he ahí como las señoras católicas, con su pasividad suicida en este respecto, contribuyen al imperio de las orientaciones anarquizantes.

Otra fuente de ingresos, no despreciable para la prensa, la constituyen las esquilas mortuorias,

Aquí se ofrece ancho campo y mayor facilidad a los fieles para favorecer la prensa católica.

Y apenas se halla ningún lecho mortuario en torno del cual no se encuentran algunas personas piadosas,

Buscan estas asistir a los últimos momentos del enfermo para alentarle en trance tan capital para la vida del hombre, tanto como procuran evadirse los mundanos.

La familia del moribundo agradece esa caridad de los creyentes, y a nadie se oculta cuán fácil es a éstos, si llega el fallecimiento del enfermo, inclinar la voluntad de los allegados para que las esquilas sean insertadas en periódicos derechistas.

El desvío de estas esquilas obedece, casi siempre, a despreocupación de los nuestros. Tenemos experiencia de ello.

Además, resulta ridículo insertar una esquila en el periódico izquierdista, que, tal vez, a continuación del recordatorio en que se piden sufragios por el alma del difunto, nos ofrece un artículo en que se niega la existencia del alma y se hace mofa del purgatorio y de los sufragios, con lo cual quedan escarnecidos los sentimientos de los remitentes de la esquila, que realmente contribuyen a sostener el periódico.

Suscripciones, anuncios, esquilas: tres fuentes de recursos para sostener la prensa, que ofrecen ancho y fácil campo a los católicos para actuar por nuestros periódicos.

Abrigamos la certeza de que, si las elementos de orden hicieran algo de lo mucho que pueden, buscando suscripciones a la prensa católica y proporcionándola anuncios y esquilas, viviría esta vida boyante, afianzando con ello la paz y el orden social.

Téngase presente que después de las reiteradas amonestaciones de Prelados y Pontífices por la buena prensa, venimos obligados a trabajar por ella con el mayor ahínco; es deber grave de conciencia.

ELIAS OLMOS.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Se encuentra en ésta el Rvdo. P. Juan Ruiz Stengre, Misionero del Corazón de María.

NOTAS VARIAS

Don Alejandro Domínguez, especialista en Diagnósticos Químico-Biológicos ha trasladado su Laboratorio y consulta exclusivamente diagnóstica a la Puerta de Murcia n.º 3-3.º

ONOMASTICOS

Mañana, festividad de San Pedro y San Pablo celebran sus días entre otros los señores Soler, Arnau, Moleiro, Aznar, Mille, López Vélez, Brufao, García Segado, Alvarez Castellanos, Sabater Pérez Huertas, Ortuño, Gambín, Cerezueta, Guijarro, Sanz, Fernández Caro, Martínez Celdrán, Ruiz, Martínez, Soler López, y Segado. También lo celebra la señorita Petra Fernández.

A todos nuestra felicitación.

Gran Hotel Ros y Universal

Osuna 7 y 9

Se sirven ahonos a 75 pesetas las 30 comidas a domicilio y en casa con todo comprendido.

Hay que hacerla sucumbir

En letrilla de barato
Con estrofas de a real
Voy a hacerlos el retrato
De la prensa liberal

La que vive en la indecencia
Sin pudor y sin decoro
Y por un poco de oro
Arrebata la inocencia;
Hice gala de impudencia;
Y a la vergüenza es hostil,

Esa prensa es mala prensa
Y hay que hacerla sucumbir.

La que en lucha contra el clero
Rabioso tráfaga entona
Y su canción no abandona
Mientras le saca dinero,
Que es el norte verdadero
De esa chusma asaz servil.

Esa prensa es mala prensa
Y hay que hacerla sucumbir.

La que quiere la batuta
Por ser anticlerical
Y a título de imparcial
Juez se hace en toda disputa,
Mientras traidora y astuta,
Acaricia antes de herir,

Esa prensa es mala prensa
Y hay que hacerla sucumbir.

La que a fuer de liberal
Toda herejía defiende,
Sembrar el error pretende
Mas o menos radical,
Siendo vasallo leal
De la escuadra y el mandil.

Esa prensa es mala prensa
Y hay que hacerla sucumbir

La que con arte infernal
Sirve extrañas pepitorias
De jubileos, mortuorias,
Tríduos y santoral,
Novela y cuento inmoral,
Para mejor pervertir,

Esa prensa es mala prensa
Y hay que hacerla sucumbir.

Y, por fin, la que, adorando
A la humilde perra chica,
Sólo a explotar se dedica,
A unos y otros contemplando,
Porque es su lema nefando
Con Dios y el diablo vivir.

Esa prensa es mala prensa
Y hay que hacerla sucumbir.

R. Valera Conde.

El Gobernador Civil

Ayer tarde a última hora estuvo en esta ciudad acompañado del Presidente de la Diputación de Orense, el Gobernador Civil de la provincia don Arturo Salgado Biempica. En auto regresó a la capital.

Real Club de Regatas

Mañana miércoles, festividad de San Pedro, tendrá lugar una máltinee extraordinaria de 7 1/2 a 9 1/2 de la tarde.

En lo sucesivo todos los domingos a la misma hora habrá máltinee. Las regatas comenzarán el día 24 del próximo julio durando hasta el 15 de septiembre.

Oportunamente publicaremos el programa de estas fiestas que prometen ser muy brillantes.

Mañana, siguiendo la costumbre de años anteriores, por la festividad del día, no se publicará este periódico

D. Diego Cervantes Cervantes

que falleció en Madrid el día 21 de los corrientes a los 51 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Bernarda Cánovas; padre don Serafín Cervantes; padres políticos don Diego Cánovas y doña Josefa Hernández; hermanos políticos don Eduardo Espín Vázquez; don Manuel, don Blas, don Diego (ausente) y doña Antonia Cánovas Hernández; doña Adelia Méndez; doña Cruz Teulón y doña María Cristina (ausente); tíos don Antonio y doña Emilia Cervantes; primos don Juan González Ubeda, don Diego y don José Cervantes; tíos políticos; sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la Hora Santa y funeral que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Santa María de Gracia en los días 30 del actual y 4 de Julio próximo, a las diez y media horas de su mañana, por cuyo favor los quedarán eternamente agradecidos.
Cartagena, Junio 1927.

Pinceladas

A consecuencia de una reyerta habida entre dos familias del Puente de Vallecas, han resultado heridos gravemente dos serenos, de otros tantos balazos.

Los autores del hecho han sido detenidos

Era de suponer, porque una cosa es dormir al sereno y otra cosa pegar un balazo al sereno.

Digo yo.

En la Sala tercera de la Audiencia de Madrid se ha visto una causa contra un pastor que riñó con un compañero. El suceso no tenía importancia alguna; pero la vista ha resultado una cosa insólita por la circunstancia de que el procesado, los testigos y el ofendido eran sordos.

A las preguntas del presidente, del fiscal y de los letrados contestaban los interesados saliendo de excursión turística por los cerros de Ubeda.

—¿Qué profesión tiene usted?

—Treinta y siete años.

—¿Estuvo usted en tal fecha en tal sitio?

—Si señor: casado y con seis hijos.

—¿Es usted amigo o enemigo del procesado?

—Yo había salido a cazar tordos y no se una palabra.

El interrogatorio dió más trabajo que la construcción del canal de Suez.

El fiscal solicitó para el procesado dos meses de arresto y una multa de 125 pesetas.

Hombre, puesto a pedir, lo que debía haber perdido el fiscal para el procesado era una trompetilla

Además tratándose de unos sordos así, no parece muy propio celebrar la vista de la causa.

Como el menos pesimista,

comprenderá de corrido,

no les hace falta vista,

sino oído

Entre los diestros que torearon el domingo en diferentes plazas de la Península, figuran:

El Niño de la Palma.

El Niño del Barrio.

El Niño de Teruel.

Y el Niño de la Pescadería.

Hay por esas plazas, como se ve, personal para una escuela de párvulos.

No es extraño que la fiesta

tenga un un descenso que espanta.

¡El que con Niños se acuesta,

avilado se levanta!

En todas partes cuecen habas.

La Asistencia pública de París emprendió en el año 1921 una acción ante los tribunales contra un empresario de teatros que le adeudaba dos francos.

Trámite tras trámite, de apelación en recurso y de recurso en apelación, el asunto se encuentra ahora ante el Tribunal de apelación de Orleans, y los gastos de ese litigio derivado de dos pesetas se elevan ya a 20 000 francos. Esto sí que es subida del franco y lo demás es conversación.

Las cosas judiciales y administrativas de Francia tienen, como se ve, marca hispánica legítima.

Bien decía Cánovas que los franceses son unos españoles con dinero.

Pero si dan en suscribir muchos pleitos como ese, dentro de poco serán unos españoles sin él, o sea unos españoles a secas.

Allá como aquí,
con sombra y con luz,
la justicia es cara,
es cara... y es cruz!

La Exposición Internacional de Apicultura que se va a celebrar en Namur invita a los apicultores españoles a concurrir a ese mellifero torneo.

No sé cómo andaremos aquí para ello de abejas; pero desde luego podemos enviar a esa Exposición una porción de zánganos.

Y les diremos «¡Abu!»

con un gozo singular

si se quedan en Namur

y crean allí un hogar

A.

DE AVIACION

En el aerodromo de Los Alcázares es esperado en los primeros días del próximo mes el coronel de aviación señor Kindelán, al que acompañará el teniente coronel del mismo cuerpo señor Bayo.

El viaje tiene por objeto el presentar el curso de aviación que allí se celebra.

Banco Hispano-Americano

CARTAGENA

Caja de Ahorros

Libretas con imposiciones

al 3 1/2 anual